



Председатель СК России открыл академию и кадетский корпус ведомства в Луганске



В рамках рабочей поездки в Луганск Александр Иванович Бастрыкин принял участие в церемонии открытия Луганской академии и Луганского кадетского корпуса Следственного комитета Российской Федерации, приуроченной к Международному дню защиты детей. На мероприятии присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, врид заместителя Председателя СК России – руководителя Главного военного следственного управления Константин Евгеньевич Корпусов, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и следственных управлений СК России по Донецкой и Луганской народным республикам, Запорожской и Херсонской областям, ректор академии Хорьяков С.Н. и директор кадетского корпуса Гищенко В.И., и.о. главы муниципального образования городского округа Луганск Я.В. Пащенко, почетные гости, сотрудники и обучающиеся ведомственных образовательных организаций.

В ряды студентов и кадет учебных заведений Следственного комитета России вступили юные жители новых регионов, которые приняли решение стать полезными своей стране и ее гражданам. Некоторым из них пришлось столкнуться с тяжелыми испытаниями: среди учащихся - дети участников СВО, которые отдали жизни в борьбе за свободу и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

справедливость. Однако невозполнимые утраты не только не сломили их, но и укрепили в стремлении защищать Родину и соотечественников.

Руководствуясь девизом «Своих не бросаем», офицеры Следственного комитета России делают все возможное, чтобы поддержать ребят, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и создать лучшие условия для их развития. В распахнутых двери учебных заведений – новейшее оборудование и техника, отвечающие современным требованиям в сфере образования. В числе педагогов и наставников – опытные и грамотные профессионалы, нацеленные на воспитание патриотов своей страны и обучение квалифицированных специалистов в области юриспруденции.

Следственным комитетом России создана уникальная система непрерывного профильного обучения, когда будущих следователей готовят со школьной скамьи. На занятиях кадеты изучают предметы правовой направленности, историю следственных органов, знакомятся с порядком прохождения службы в ведомстве. У будущих следователей проводят уроки криминалистики, ребят знакомят с работой территориальных следственных отделов и других силовых структур. В кадетских корпусах и классах большое внимание уделяется и физической подготовке: тренировкам по боевому самбо, учебной стрельбе, строевой ходьбе. По завершении обучения в кадетских корпусах и классах ребята могут продолжить образование в высших учебных заведениях СК России, в числе которых теперь и Луганская академия.

Участники церемонии отметили, что открытие новых образовательных организаций Следственного комитета стало значимым шагом на пути интеграции региона в правовое пространство России и расширило перспективы для молодых граждан нашей страны.

В торжественной обстановке А.И. Бастрыкин перерезал красную ленту, символизирующую открытие учебных заведений, и поздравил присутствующих с Международным днем защиты детей и началом нового значимого этапа в области воспитания и обучения подрастающего поколения. «Приобретайте знания, которые потребуются вам в будущей работе. Желаю вам успехов в завершении вашего обучения, чтобы вы достойно продолжали традиции Следственного комитета Российской Федерации», - добавил он. В свою очередь родители обучающихся выразили главе ведомства благодарность за внимание к детям и создание условий для их развития и становления. Председатель СК России осмотрел учебные аудитории образовательного комплекса и поручил своевременно завершить все необходимые подготовительные мероприятия к предстоящему учебному году.

Председатель Следственного комитета России также провел в Луганске оперативное совещание штаба по расследованию преступлений, совершенных украинскими формированиями в отношении мирного населения и российских военнослужащих.

Следственными органами СК России в суд направлено 296 уголовных дел в отношении 458 военнослужащих ВСУ. По результатам их рассмотрения вынесено 250 приговоров, 32



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

подсудимым назначены пожизненные сроки лишения свободы.

С учётом совокупности собранных доказательств предъявлено обвинение командующему военно-морскими силами ВСУ Сергею Гайдуку и первому заместителю командующего Национальной гвардии Украины Владимиру Кондратюку. Под их руководством в периоды нахождения в указанных должностях совершались многочисленные обстрелы населенных пунктов Донбасса, в результате которых были ранены и погибли 166 человек, в том числе 3 детей, а также разрушены более 60 объектов гражданской инфраструктуры. Принимаются меры к их розыску и аресту.

Продолжается расследование фактов вербовки и участия наемников в боевых действиях на стороне Украины. Для передачи в суд и заочного осуждения направлены еще два уголовных дела. Установлено, что гражданин Латвии Атварс Аниньш и гражданин США Сент-Джон Майкл-Артур за денежное вознаграждение участвовали в конфликте в составе ВФУ. Оба наемника открыто делились в социальных сетях своими корыстными мотивами и подробностями преступной деятельности.

Для передачи в суд направлено уголовное дело в отношении украинского журналиста Дмитрия Гордона. Используя свои соцсети и СМИ, он неоднократно распространял публичные призывы к осуществлению террористической деятельности и оправдывал такую деятельность, распространял заведомо ложную информацию об использовании Вооруженных Сил РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан. Кроме того, он совершал действия, направленные на возбуждение ненависти и вражды и унижение достоинства группы лиц по национальному признаку, а также публично призывал к развязыванию агрессивной войны в отношении Российской Федерации (ч. 2 ст. 205.2, п. «д» ч. 2 ст. 207.3, п. «а» ч. 2 ст. 282, ч. 2 ст. 354 УК РФ).

Экспертами судебно-экспертного центра СК России продолжается работа по установлению ущерба, причиненного преступными действиями ВСУ. В 2024 году выполнено 450 комплексных оценочных строительно-технических экспертиз, в рамках которых исследовано 680 объектов. Их восстановительная стоимость составляет 476 миллионов рублей.

На совещании были озвучены данные о работе по установлению фактов геноцида в годы Великой Отечественной войны в новых регионах. Так, по результатам изучения архивных документов и опросов местных жителей установлено, что на окраине города Геническа Херсонской области в 1941-1942 годах были расстреляны свыше тысячи человек, из них более 500 – женщины и старики, более 100 – дети.

Заслушав доклады, Председатель СК России поручил усилить работу по расследованию фактов участия наемников в военных действиях на стороне Украины. Он подчеркнул: «Необходимо показать, что европейские государства допускают участие иностранных граждан более 70 стран в агрессии против Российской Федерации на линии соприкосновения в зоне



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

специальной военной операции». Глава ведомства также поручил активизировать деятельность по фиксации материального ущерба, причиненного ВСУ. Кроме того, он подчеркнул важность оказания поддержки ветеранам, участникам СВО, детям-сиротам и инвалидам.

Изображения



02 Июня 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1888805>